

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES
EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital: un mes..... 1 peseta
Fuera: trimestre..... 4 "

Número suelto CINCO céntimos

Jueves 18 de Diciembre de 1919

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)
Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Burgos 5 y Berruete, 1 y 3 (Imprenta)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
Calle Mayor principal, número 48

Núm. 11.089

Teléfono núm. 6

DENTISTA

D. GONZALEZ RUBI

Don Sancho, 11--Palencia

¡ALTO AQUI!

Procedente de Jijona ha llegado a esta capital el tan conocido y antiguo turrero JOSE PICO, el que tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela sus acreditados artículos que a continuación expresan.

Turrónes de todas clases.

Peladillas.

Piñones.

Avellanas.

Anises

Garapiñadas

Dulces secos

Pasteles (gloria).

Mazapanes (figura).

Marquesas.

Fruta seca.

Melones.

Granadas.

Uvas.

Batata.

Naranjas.

Plátano.

Especialidad en Bocadillos Franciscanos.

Polvorones de Sevilla.

Mantecados de Sevilla.

Todos estos géneros a precios económicos.

BARRIO Y MIER, 11

(Antes Carnicerías)

HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos.—30 pesetas.—Lo mejor conocido.—En Palencia Farmacia del Doctor Fuentes, — Mayor Principal, 114 —

Agencia de Pompas Fúnebres

FUNDADA EL AÑO 1870

Viuda de Hontiyuelo

Sucr. de

Ibañez

DENTISTA

MAYOR PRINCIPAL, 35

Teléfono 112

FLORENCIO F. de YAGÜEZ

MÉDICO

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

— Consulta de once a una

Mayor Pral., 86, principal

ANOCHÉ, EN LA ECONÓMICA

LA IMPORTANCIA DE UN FERROCARRIL

La aspiración de Palencia no obedece a impulsos localistas.—El ingeniero señor Sáinz demuestra que la solución Vigo-Magaz-Aranda, es la más beneficiosa a los intereses del país. Actividad y constancia

Según oportunamente anunciamos a nuestros lectores, a las siete y media de la noche de ayer tuvo lugar en la Económica de Amigos del País, el importante acto público organizado por la comisión gestora de intereses ferroviarios palentinos para que uno de sus miembros, el ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia, don José María Sáinz, expusiera al público la justicia en que se inspira la aspiración de que el proyectado ferrocarril Vigo a la frontera francesa, pase por nuestra capital.

Ante un público tan numeroso como distinguido que llenaba completamente el local, dió principio el acto que fué presidido por don César Gusano, ocupando asiento a su lado los canónigos señores Vielva y Alvarez en representación del Ilmo. Cabildo Catedral; el senador señor Polanco; alcalde de la capital señor Gandarillas; presidente de la Audiencia señor Riaza; director de la Económica señor Masa; decano del Colegio de Abogados señor Junco; ingeniero jefe de Obras Públicas señor Sáinz coronel del Regimiento señor Castrillón y otras distinguidas personalidades.

El presidente de la Diputación señor Gusano pronunció elocuentes palabras agradeciendo a todos la cooperación que prestan, asistiendo a este acto.

Dijo que la comisión gestora de intereses ferroviarios palentinos, abrigó un momento la sospecha de que no se acertase a comprender que este acto y esta conferencia, lejos de abrigar un móvil localista que sale a la defensa de los intereses de una población, iba más allá puesto que se impone, en los momentos actuales, ahogar el egoísmo local y ensanchar las fronteras del estímulo en cuanto tienda a coadyuvar al engrandecimiento y prosperidad de España.

Explica después, minuciosamente, la marcha de este proceso desde que una importante casa de Barcelona, la casa «América» le inició a la Diputación por medio de una razonadísima carta, hasta que la comisión gestora de intereses ferroviarios palentinos, tuvo la idea de la celebración de este acto público al que prestan su concurso nuestros hermanos, los burgaleses, y todas las poblaciones que comprende el trazado del ferrocarril que nos ocupa, desde la ciudad de Benavente hasta la villa de Magaz.

Dice que el señor Sáinz, si por otros

incuestionables méritos no hubiera adquirido carta de naturaleza en Palencia, sería digno de llamarse palentino por el concienzudo estudio que ha hecho de este asunto.

Seguidamente el ingeniero jefe de Obras públicas Sr. Sáinz ocupa la Tribuna y lee una razonadísima y bien documentada Memoria, explicando minuciosamente ante unos gráficos que la solución Vigo-Orense-Benavente-Villanueva del Campo-Villalón-Palencia-Magaz-Aranda es, incuestionablemente, la más provechosa para los intereses nacionales en el proyectado ferrocarril a la frontera francesa, pues aparte de que la diferencia en kilómetros comparada con la solución León, es realmente insignificante, no cabe dudar que de realizarse el trazado que nosotros pedimos, en el orden estratégico sería verdaderamente admirable toda vez que por la disposición de las líneas férreas, Benavente sería un centro de concentración y aprovisionamiento militar de primer orden.

Esto, aparte de que si bien había que olvidar la idea de que este ferrocarril fuera aprovechado por el extranjero para el transporte de mercancías, porque acudirían a otros de mayores ventajas económicas, no puede decirse otro tanto por lo que respecta a los viajeros, que darían un contingente enorme a este ferrocarril.

Hace notar que este proyecto de trazado que ya ha sido discutido en el Congreso de ingeniería celebrado recientemente, donde se acogió con simpatía la idea, y en una conferencia que se dió en el Ateneo de Madrid,

Demuestra también cómo con esta solución quedarían satisfechas las aspiraciones de Valladolid con sólo la construcción de 40 kilómetros de ferrocarril desde dicha ciudad a Mota del Marqués.

Se extiende en otras consideraciones de carácter técnico y concluye el señor Sáinz su brillante estudio con estas palabras: «Actividad y constancia han de ser nuestro lema, y todos debemos contribuir en la medida de nuestras fuerzas al mejor éxito de esta obra de justicia».

Los señores Gusano y Sáinz, fueron muy aplaudidos y felicitados al terminar el acto, que, dado el entusiasmo que despertó, será, seguramente, el prólogo de nuevas actuaciones hasta conseguir que el éxito corone nuestras aspiraciones.

En Herrera de Pisuerga

POR EL ALMA DEL CONDE DE GARAY

Cuando ayer estaba terminándose la tirada del periódico, nos fueron entregadas unas cuartillas reseñando los actos que en memoria del Excmo. Sr. Conde de Garay se celebraron anteayer martes en la ciudad de Herrera de Pisuerga, en donde no se olvidarán jamás los inmensos beneficios recibidos, por la valiosa influencia con que contaba en Madrid el ilustre fallecido.

Aunque con algún retraso, ageno a nuestra culpa, publicamos la referida reseña para que los lectores de EL DIARIO y muy especialmente los que contamos en el distrito de Saldaña que el fi-

En representación de la familia asistió el sobrino del finado ex diputado a Cortes don Ramón Alvarez Mon, que ocupaba la presidencia con el diputado provincial don Félix Salvador y Zurita, la comisión organizadora, autoridades, señor notario, Presidentes de Sociedades y Sindicato y los de las distintas Cofradías, estando el templo completamente lleno de fieles.

Ofició la misa el M. I. canónigo de la Catedral de Palencia don Juan Alvarez Mon, asistido de los señores cura párroco de Alar del Rey y Ventosa de Pisuerga. También asistieron revestidos con los ornamentos sagrados, el beneficiado de la Catedral don Andrés Tejerina y los párrocos de Zorita, Villabermudo, Becerril del Carpio, Páramo, Olea, Olmos de Santa Eufemia, Calahorra y el clero de Herrera.

El párroco de la ciudad, don Arsacio Ibáñez, dirigió una muy sentida plática poniendo de manifiesto el cariño que el ilustre finado tenía a este pueblo, los beneficios que le dispensó y las hermosas cualidades que le adornaban, notándose durante tan justa y bella oración en las caras de los fieles el sentimiento que el fallecimiento de el señor conde de Garay les había producido.

Terminados los funerales se trasladaron todos los asistentes al edificio de las escuelas, donde, y siguiendo el plan que la Junta organizadora trazara, se celebró un acto necrológico.

Ocupó la presidencia don Félix Salvador Zurita: que ostentaba en este acto la representación de la familia del finado, teniendo sentados a derecha e izquierda a las autoridades, representación del clero y presidentes de las Sociedades de patronos y obreros y el del Sindicato Católico.

El alcalde de la ciudad, don Francisco de la Fuente, dirigió breves y sentidas frases en memoria del finado y agradecimiento por los favores que dispensó al pueblo y a éste por el hermoso acto que hoy había realizado.

El párroco de Alar con la sencillez y elocuencia que le son peculiares, se adhirió en nombre del Clero de su arciprestazgo, al acto que se celebraba.

Los presidentes del Sindicato Católico y Sociedad Obrera, también en sencillas y breves palabras manifestaron el sentimiento que a aquellos había producido la muerte de quien tantos favores les dispensó.

El digno maestro de la localidad en sentidas frases demostró el sentimiento que debía producir la pérdida del protector entusiasta de la enseñanza y a cuyo favor se debe la creación de muchas escuelas en la provincia.

Don José Corral, pronunció un hermoso discurso en el que puso de manifiesto las bellas cualidades que adornaron al finado, que ojalá sirvieran de ejemplo a los que en el mundo quedaban, indicando también lo que la pérdida de aquel hombre significaba para el país y muy especialmente para la ciudad de Herrera.

El ya citado párroco de Herrera en nombre y representación del Clero de aquel arciprestazgo, con la elocuencia en él característica se adhirió al homenaje que allí se rendía.

Finalmente don Félix Salvador y Zurita que hizo el resumen, en elocuentísimo discurso en que resplandecía la emoción intensa que pérdida de amigo tan querido le había producido, hizo ver quién y cómo era el finado, cuales sus cariños y afectos al país, muy singularmente a Herrera, que llamaba su pueblo, lo que significaba la pérdida de político tan altruista y desinteresado y de protector tan entusiasta, extendiéndose en otras consideraciones con acentos de sentimientos tan profundos, que el numeroso auditorio que escuchaba se sintió hondamente conmovido.

CARTA DE MADRID

HUELGAS, "LOCK-OUT" Y SABOTAGE

Madrid 17

Sr. Director:

Ann no hace una semana que se ha constituido el Gobierno y ya se ha hablado de crisis. Y es que no es posible en estas circunstancias de nerviosismo, agitación e inquietud, poder conservar serenidad para discurrir sobre lo que convenga hacer a un ministerio de tan heterogénea composición, cuyos componentes representan algunas de las fatetas del miedo de pensar y de ver los problemas que tiene nuestro Parlamento. Es muy raro que surja una opinión de pareceres sobre cualquier vital asunto.

La cuestión social se va agravando cada vez más en toda España. Las huelgas, los «lock-out», los sabotages y los atentados de todas clases se propagan con extraordinaria rapidez y asombrosa frecuencia. En los conflictos sociales ha surgido la planta venenosa del odio y se han perdido el carácter exclusivamente económico que antes tenían para adquirir el de violencia, el de motín, el de sedición, aunque sin llegar a las barricadas callejeras, procedimiento que los modernos revolucionarios estiman demasiado ingenuo, propio de aquella generación romántica de la última mitad del siglo pasado. Hoy es la traición, la impunidad, el cálculo frío y el daño seguro los que integran las nuevas prácticas de lucha societaria.

Enfrente al problema agudísimo y alarmante que está planteado en España con carácter de violencia, sin comparación con los demás países, todavía no se ha producido aquella solidaridad social, aquella unidad de criterio que fuera pre-

ciso para resolverlo de un modo satisfactorio.

La desorientación, el temor o la temeridad y la incomprensión del asunto, hacen que éste se oscurezca y rarifique más. Cada uno habla de él a su modo.

Unos creen que se trata de una revolución; otros de agitaciones anarquistas; aquellos de simple cuestión de autoridad; los de más allá de una mera relación de los vínculos sociales a causa del desprestigio en que vegeta el Poder público español.

Cada uno tiene una visión distinta y, por consiguiente, una distinta solución y si esto ocurre en la esfera privada, mucho más tiene que ocurrir en el seno de los partidos políticos que han vivido alejados siempre de toda realidad.

Esos partidos no han hecho más que eludir, apartar ese problema y hoy se encuentra con que de nada ha servido esconder el cuello debajo del ala, para hacerse la ilusión de que nada ocurría. El conflicto está ahí pavoroso y amenazante, y nadie sabe cómo resolverlo. Los obreros acometen a los patronos y los patronos se defienden de los obreros y en tanto la vida nacional se paraliza. La alarma nos tiene a todos sobresaltados y el Gobierno no sabe en resumidas cuentas qué hacer.

Cuando fué a tratar de este asunto, surgió la primera discrepancia y la sombra de la crisis se alzó detrás del Gobierno.

El porvenir, pues, no puede ser más halagüeño.

M.

Noticias

El señor Delegado de Hacienda no ha puesto al cobro para mañana ningún libramientos:

El ayuntamiento de esta población remite al señor gobernador civil de la provincia para su publicación en el «Boletín Oficial», el extracto de acuerdos tomados por dicha Corporación durante el pasado mes de octubre.

Se halla vacante la plaza de guarda del campo y caballerías de Gozón, dotada con 12 cargas de trigo al año y casa-habitación gratis.

El plazo para solicitarla es de diez días.

Mañana publicará el «Boletín Oficial» de la provincia un anuncio de la Delegación de Hacienda, declarando el primer grado de apremio contra los contribuyentes morosos que no han satisfecho sus cuotas en el período voluntario de cobranza del cuarto trimestre del año actual, tercero del año económico de 1919-20.

Se encuentra vacante la plaza de guarda del campo de Monzón de Campos, dotada con el haber anual de 595 pesetas.

Los aspirantes a dicho cargo pueden solicitarla antes del término de quince días.

Ayer tarde fué detenido por los guardias de Seguridad números 50 y 42, un joven de 18 años, cuyo nombre y procedencia no se ha podido averiguar, pobre demente que durante el paseo de la Calle Mayor principal tenía el inocente entretenimiento de tirar de los gabanes y capas a cuantos transeúntes pasaban por su lado.

Dicho infeliz, fué conducido, primeramente, a la Sala de Socorro, y después de reconocido y comprobada la perturbación de sus facultades mentales, el Gobernador civil ordenó su ingreso provisional en el Manicomio.

Telefonemas (partes telefónicas) recibidos y detenidos en la Central de Teléfonos, por no encontrar a los destinatarios:

De Granada, para Fernando Mendoza Serrano; de Málaga, para Concepción Fullaondo; de Sevilla, para Eduardo Solano; de Jerez, para Agreda; de Madrid, para Rosa Alonso; de Tarragona, para Antonio Martí; de Behovia, para Isidro Dominguez; de Pamplona, para Muller; de Bilbao, para Manuela Berger.

INTERESA SABER

Que los valores del Estado e Industriales comprados con póliza de Agente o Corredor de Comercio no están sujetos a reivindicación, siendo por tanto referida póliza la única que garantiza la propiedad legal de ellos y con la que en el acto sin más requisitos se obtiene el alzamiento de retención judicial de los valores mencionados si hubiera sido decretado por robo, hurto, extravío u otra causa.

En toda operación la facilita el Corredor de Comercio Colegiado don Lucio González E. de Medina.—Barrio y Mier, 14, pral. Palencia.

BABA NIÑOS

Acaba de recibir la casa Polo un gran surtido de medias, calcetines, abrigos pirineos, terciopelo y paño.

M. POLO, Mayor pral., 91

Venta de casas

Se venden las señaladas con los números 33, 35, 17 y 19 de la Avenida de General Amor.

Informará don Lucio González E. de Medina, Corredor de Comercio Colegiado. Palencia.

Vacante

Se halla vacante la plaza de médico de Valdespina, con el sueldo anual de 750 pesetas.

Las solicitudes deben dirigirse al Alcalde en un plazo de 30 días.

Antonino González
Armero
Expenduría de Explosivos
Calle de Burgos PALENCIA

Vida de sociedad

“The-baile”

Ampliando las noticias que adelantábamos ayer referentes a la organización de la fiesta que vienen preparando las distinguidas damas que componen la Junta de la «Cruz Roja», nos complace el hacer constar hoy que los fondos que se recauden serán destinados a los soldados de la provincia que prestan servicio en nuestro protectorado de Marruecos.

La fiesta, que promete verse concurridísima toda vez que así lo exigen los altruistas estímulos que guían a las respetables damas, tendrá lugar el próximo lunes en el Teatro Principal, para cuyo fin la sala ha de ser previamente adornada y puesta en condiciones de celebrarse brillantemente el anunciado «the-baile».

Solo se despacharán los palcos al precio de 20 pesetas y las localidades de acceso a la sala de baile a dos.

Creemos que además de constituir esta benéfica fiesta, tan predilecta del distinguido elemento femenino, un éxito creciente como los agradables té, que se celebraban el año pasado, merecerá la distinción más unánime de todos, pues el móvil que impulsa a las damas de la Cruz Roja a organizar esta reunión, no puede ser más altruista y caritativo.

Estamos seguros de que la recaudación para atender a los paisanos que se encuentran cumpliendo un santo deber en territorio de Africa, alcanzará una importante cifra, por lo cual felicitamos anticipadamente a las señoras de la «Cruz Roja» y a su distinguida presidenta señora doña Dolores Ballesteros de Merino, cuyos desvelos por la mejor organización de la fiesta, que promete resultar brillantísima el lunes, no pueden ser más dignos de los mejores y preciados encomios.

DEL MOMENTO

Por cauces peligrosos

Es claro que a la luz meridiana que ante el avance extraordinario del sindicalismo rojo, se impone una íntima y estrecha unión de todos los elementos de orden, para defender los principios fundamentales de las instituciones patrias.

No obstante, nuestros políticos, faltos de cohesión y disciplina, quebrantan notoriamente el principio de autoridad, «echando por tierra» sus atributos esenciales.

Ocurre que todavía—y esto es lo doloroso—no se han puesto de acuerdo en el procedimiento o táctica que es necesario emplear, siquiera, para oponer un dique a las corrientes revolucionarias.

Mientras unos son partidarios de la dictadura militar, otros por el contrario entienden que únicamente la contemporización y transigencia con los profesionales de la revuelta y el motín, podrá salvarnos de la hecatombe que se avecina.

Como en política, en lo social, no pocos elementos directores de la sociedad, derivan por la pendiente de una excesiva tolerancia, pretendiendo atraerse de esa manera a los adeptos del socialismo.

Se buscan coincidencias extrañas entre doctrinas completamente antagónicas, diametralmente opuestas; se justifica la coacción y la violencia del sindicalismo revolucionario en la presión «trácnica» del capitalismo; se interpreta torcidamente el verdadero sentido de las doctrinas sociales y se tergiversan los problemas más áridos con una facilidad que asombra.

¿A dónde marchamos por estos derroteros? Ciertamente que la tendencia es noble, que la buena fé se refleja en los actos de los que así discurren; pero no es menos cierto que los excesos en la amplitud interpretativa de los principios sociales, nos colocan en un estado de graduación nociva y nos arrastran insensiblemente hacia el abismo.

El exceso de libertad, ha dicho uno de nuestros más profundos pensadores del siglo XIX, conduce a las muchedumbres a la dictadura.

Nunca aplicación más exacta pudo alcanzar la frase del insigne vidente.

No se quiere que el pensamiento trascienda al público, cuando el pensador no se amolda al criterio de los revoltos.

PERFIL DEL DIA

Es ya demasiado «pestaña»...

Y no vá de retrucanito. La cuestión social de Barcelona, sucesión inercueta de nuevos atentados e incógnitas, va acercándose a la apoteosis de la perturbación más trágica. «Cada lunes es un nuevo temor—decía ha poco el veterano Mansillach—y cada semana que pasa, un avance hacia el precipicio que nos puede tragar y sepultar a todos».

Nunca lo hubiera dicho. Ayer lo confirmaron los hombres de esa terrorífica banda roja con un reprochable asesinato, perpetrado en dos servidores de la tranquilidad pública.

Suponemos también que esta última afrenta a la Justicia, quedará en la más perfecta y escandalosa impunidad. Porque la ceguera de la cobardía cívica—ante esa agropación «pestañista», que desenvuelve ya sus planes con la misma tranquilidad de espíritu que cualquier banda de película—alcanza un espesor extraordinario, lleno de ira, quizás, pero en los fines muy cobarde.

Por eso en este mare magnum de pasiones presente en la ciudad del Principado, donde batallan a brazo partido directores y dirigidos sin escatimar unos ni otros en los procedimientos violentos, asomán a medida que transcurre el tiempo los planes más siniestros. ¿A qué obedecen? He aquí la poderosa incógnita a despejar.

Nadie lo sabe, pero las predicciones sindicalistas se cumplen al pie de la letra. Anunciase en pasquines la explosión de petardos en los templos divinos y a las veinticuatro horas del pronóstico, en una casa de Dios, profanada por esa banda terrorífica de apaches rojos, aparece debajo de un reclinatorio una lata de harina lacteada llena de materia combustible. A las cuarenta y ocho horas circulan rumores para atentar contra la vida de dos infelices, que en aras de un sacratísimo deber, defienden la causa del orden y la de su propia existencia, cuando dos rivales anónimos y en circunstancias por el momento imposibles de averiguar—¡ah, si se sacudiese esa inercia, esa cobardía ciudadana!—hunden sus puñales en el cuerpo de dos servidores de la tranquilidad pública. ¿Qué sucederá mañana?

¿Es que tememos algo? Como temer, si lo tememos todo, contestan los mismos catalanes...

Si allí ya no hay más «pestaña» que en los Sindicatos. En el Gobierno, en la policía, en fin, en todo lo que huele a principio de autoridad, se nota la ausencia de esa «pestaña» o «pupila» proverbial del horizonte para hallar el paradero de los cacos, como se rezaba antes en castizo vocablo.

En Cataluña, según se anuncia en terroríficos pasquines, ya no queda a nadie «pestaña». Solo existe en la del popular agitador Pestaña, dueño absoluto del Condado catalán.

¡Pobres, pues, aquellos que vertieron todos sus sacrificios y abnegaciones por el engrandecimiento de la industria y progreso catalán, si hoy toda su obra está en manos de un caudillo que de la nada subió al mundo de la aureola! Todos ellos son dignos de misericordia al pensar que un hombre cuyos méritos son también otra incógnita para despejar, puede en un momento tocar el resorte de la convulsión y aniquilar lo conquistado en muchos siglos de fatigas.

Es ya demasiado «pestaña».

Indudablemente. Y no hay que olvidar tampoco los dolos cuyas cabezas corren en desdichada peregrinación por las hojas de cualquier tratado de la Historia, que al fin y al cabo, es la maestra de la vida...

J. A. de O.

REAL SOCIEDAD ECONOMICA DE AMIGOS DEL PAIS

:: Segunda convocatoria ::

No habiendo concurrido en primera convocatoria número suficiente de señores socios, se les convoca por segunda y última vez, para la junta general ordinaria, que habrá de celebrarse en el seno de la sociedad a las once del día veintinueve de los corrientes, con objeto de proceder a la renovación de cargos de la Directiva.

Palencia 18 de Diciembre de 1919.— El secretario, Enrique Buil.

El señor Salvador y Zurita recibió innumerables felicitaciones por su brillante discurso y lo justamente que había interpretado el sentimiento que al pueblo en que éste nació había producido la muerte del señor Conde de Garay.

Satisfechos pueden quedar los señores don Arsacio Ibañez, don Honorato del Val y don Gerardo Salvador y Zurita, comisión organizadora, del resultado del acto que dejamos indicado, pues como decimos, do pudo ser más completo.

La ciudad de Herrera de Pisuerga dió una prueba elocuentísima de agradecimiento, cualidad hermosa que hoy brilla por su ausencia en muchas partes.

DE TODA ESPAÑA

Información general

De la Región

LEON.—Guardas y ladrones.—Parece ser que en la estación del Norte hubo un encuentro entre los guardias de la Compañía y varios sujetos que se dedicaban a robar cajas de petróleo de los wagones destinados a la expedición por el muelle de pequeña velocidad.

se desconocen los detalles de este hecho, pero en una de las vías se advierten manchas de sangre, originadas por algunos de los disparos que se cruzaron entre los guardias y dichos salteadores.

Un pobre ciego en peligro.—Ha ocurrido una desgracia, que causó gran emoción en el numeroso público que le presenció.

Un anciano ciego que pasaba por la Avenida del Padre Isla, junto a la fábrica de aserrar maderas de los señores Zorita y del Río, se cayó a la presa de ésta, y arrastrado por la corriente, penetró por la alcantarilla, desde donde pedía lastimosamente auxilio.

Varios obreros de la fábrica, después de grandes trabajos, lograron extraer al anciano que se encontraba en lamentabilísimo estado.

Castilla la Vieja

BURGOS.—Los robos en el tren.—Ha circulado por esta capital el rumor de que en la noche última se cometió un robo en el tren expreso de Irún.

Dícese que en un coche de tercera venía de Francia un viajero, que al llegar a Vitoria notó que le habían robado una cartera con 3 000 francos.

Fué denunciado el hecho al llegar a Miranda.

Las sospechas recayeron sobre dos individuos que ocupaban el mismo departamento.

Cuando se aproximó el tren a Briviesca, uno de los desconocidos se deslizó por el estribo y el otro intentó apearse del tren hallándose éste en marcha.

Entonces el viajero robado empuñó una pistola y disparó contra este último. La bala, después de atravesarle el pecho al agredido, perforó un cristal del coche.

Acudió la pareja de escolta de la guardia civil, la cual se hizo cargo del herido y del agresor, quedando ambos en Briviesca.

Se añade que en poder del herido se encontraron 3 000 francos.

A causa de este suceso llegó el tren a Burgos con bastante retraso.

Asturias

OVIEDO.—Obrero muerto.—En el grupo minero de Bóe, propiedad de la Hullera Española se registró un lamentable accidente que costó la vida a un pobre obrero.

Estando trabajando en un cóladero tres obreros de dicha empresa, se desprendió un bloque de piedra, el cual cayó encima del obrero Gumersindo Vázquez, de Sorrina, de 18 años de edad, soltero, el cual quedó muerto en el acto.

El juez municipal de Cabraquinta se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio. En señal de duelo, sus compañeros abandonaron el trabajo.

Levante

VALENCIA.—La gripe.—A pesar de las informaciones oficiales en contrario, la gripe se extiende, hasta el punto de padecerla familias enteras. Anoche se ha dado el caso de tener que suspender la representación en el teatro Apolo, porque Ramón Peña y varios artistas se hallan enfermos.

La enfermedad se presenta con carácter benigno.

MERCADOS

PALENCIA, 18.—Después de la fuerte helada de la noche última, hoy amaneció el día claro y de agradable temperatura que se ha mantenido hasta las últimas horas de la tarde en que el frío se reanuda, precursor de otra nueva helada.

En cuanto a precios de cereales continúan rigiendo los señalados el martes y que son los siguientes:

Trigo a 90 y 91 reales las 92 libras; centeno a 74 ra. las 90 libras; cebada a 47 la fanega y avena a 35.

VALLADOLID 17.—Mercado del Canal.—Las entradas de trigo fueron 400 fanegas, pagándose a 96'25 reales las 94 libras (pesetas 55'74 los 100 kilos).

Mercado del Arco.—Las entradas de trigo fueron hoy 200 fanegas pagándose a 96 reales las 94 libras (pesetas 55'60 los 100 kilos).

En los almacenes del detall el trigo corriente bueno se paga a 95'50 reales las 94 libras.

PEÑAFIEL, 17.—Han entrado 200 fanegas de trigo que se han pagado a 93 reales las 94 libras.

El centeno se cotiza a 70 reales fanega, cebada a 43.

Se han facturado un vagón de harina para Cartagena, uno para Villagarcía, uno para Vigo, uno para Gijón y uno para Cádiz.

AREVALO 17.—Las entradas han sido 90 fanegas de trigo.

El trigo se vende a 95 reales las 94 libras.

El centeno se paga a 71 reales fanega; cebada a 54, algarrobas a 67. Tendencia firme. Tiempo frío.

MEDINA 17.—Entraron unas 150 fanegas de trigo, que se pagaron de 92 a 94 reales las 94 libras; la cebada de 52 a 53 y las algarrobas de 61 a 62.

BENAVENTE, 17.—Los precios para diferentes clases de ganado es como sigue:

Bueyes y vacas para el matadero se cotizan entre 30 a 33 pesetas arroba, terneras a 42.

Al detall se paga el trigo a 92 reales fanega de 94 libras.

El centeno se cotiza a 70 reales fanega; cebada a 50 y avena a 32.

Harinas extra a 72 pesetas los 100 kilos, de primera buena 67, segundas de todo pan a 63, tercerillas a 48, comidillas a 31 y salvado hoja 29.

Tendencia sostenida. Tiempo de lluvias.

RIOSECO 17.—En el mercado de hoy han regido los siguientes precios:

Trigo blanco a 84 reales fanega de 94 libras.

La cebada se cotiza a 54 pesetas los 70 kilos.

NAVA DEL REY 17.—Las entradas han sido cortas.

El trigo se paga a 93 y 94 reales las 94 libras.

Tiempo despejado y frío.

Referencias culturales
 han salido para Becerril de los Rios, el ingeniero de la Granja Agrícola don José Mela y el Ayudante de la Granja don Gregorio Matallana, quienes mañana darán una conferencia desahucando el primero el tema referente a alimentación del ganado y abono de tierras, y el segundo tratará de la cría de ovejas y fabricación del queso.

Teatro principal —Esta noche, a las 8 y media y diez, se exhibirá la tercera jornada de la interesante serie "El número 12".
 Mañana continuará con la colosal película "El número 12", cuyas jornadas son cada vez más interesantes.

Lotería de Navidad

Para dar participación en la Lotería de Navidad se venden, en talones de 24 y 50 hojas, en la imprenta del DIARIO PALENTINO, Burgos, en cuya imprenta se hacen también el número que deseen, impresos.

Calle de BUREOS, núm. 5.
 (junto a la Diputación)
 en la Librería de Don Santiago Kincaid

Centro de punto
 completo en afelpado y punto blanco, crudo y cheviot.

Camisetas, pantalones, refajos, mayas, toreras, jerseys, fajas, medias y calcetines.

Comercio "EL IRIS", calle Mayor central, 189 al 191, solo a tres minutos del centro.

Hernias

(QUEBR DURAS)

A las señoras que padezcan de hernia (quebradura) se avisa que el día de Diciembre estará en Palencia acreditado especialista señor VIDAL BERNANOS, de Barcelona, dedicada a la curación radical de las hernias (quebraduras) de la que tenemos las mejores noticias por las muchas y maravillosas curas obtenidas con su acreditado parche antiherniario en bien perfeccionados aparatos especiales «non plus ultra», construídos a propósito para cada caso y bajo dirección facultativa.

Por lo que recomendamos a las señoras que sufren tan molesta enfermedad visiten a dicho señor en el Hotel Central, donde estará hospedado.

Nota.—Recibirá también en Valla-
 did el 22 en el Hotel Imperial.

Almorranas

de todas clases, sanguinolentas o no, internas o externas, prurito del recto, grietas, etc., se curan rápida y radicalmente con la

Pomada ZEHCNAS ANTIHEMORROIDAL

es un simple calmante como otros muchos preparados, sino que cura verdad

TUBO, 3 PESETAS

Desconfíad de todas las imitaciones. Exigid siempre la marca registrada.

ZEHCNAS

Venta: Principales Farmacias y Droguerías.
 Depósito: En Palencia, Enrique Ramírez, Farmacéutico, Sucesor de Alvarez, Barrio y Mier, n.º 7

VERDADERA VACUNA SUIZA

DEL Instituto Vacunógeno Suizo

FELIX & FLÜCK, Lausanne

EL ÉXITO DE LA VACUNACION DEPENDE EN PRIMER TÉRMINO.

DE LA CALIDAD DE LA VACUNA

Resultados positivos: 99 por 100 en las vacunaciones

Los pedidos al representante exclusivo en PALENCIA

Manuel Santa Cruz.—Mayor Principal 107

"Palencia y su provincia"

— por —

AMBROSIO GARRACHON BENGOA

Próximamente se pone a la venta esta nueva obra, que es a la vez la primera Guía, Catálogo y Prontuario del Turista, ilustrada con 40 grabados, fotografías de Sanabria, R. Alonso, Marx y Cuerpo de Aeronáutica Militar; dibujos a pluma de Ignacio Gejo, Rafael López y Francisco Herrero; plano, itinerarios, etc. etc.

Comprende cuantos aspectos, desde la Prehistoria hasta el día honran nuestra querida tierra; todos sus monumentos históricos y artísticos, sus hijos ilustres, sus tradiciones memorables, sus primicias meritisimas, su agricultura, su industria y su comercio; lo que es, lo que ha sido, lo que puede ser; en forma didáctica y completa, con nuevos descubrimientos e investigaciones.

Ejemplar: 6 pesetas

Pídase, acompañando el importe, a los señores libreros de Palencia, o al autor: Mayor Pral., 115.

Conferencias Telefónicas

DE NUESTRA «AGENCIA MENCHETA»

¿LOS MAURISTAS DISGUSTADOS CON EL GOBIERNO?

DECLARACIONES POLÍTICAS DE BERGAMIN Y LERROUX

EL NUEVO GOBERNADOR DE BARCELONA

Madrid 18
 Los ministros se reúnen

Antes de las diez de la noche, terminó el consejo que los ministros empezaron a celebrar ayer a las cinco y media.

El ministro de Gracia y Justicia hizo entrega a los periodistas, de la siguiente nota oficiosa:

El consejo despachó expedientes de diversos departamentos y examinó ampliamente la situación internacional.

Se estudiaron las noticias de Barcelona sobre el estado social, y aunque el Consejo deseaba estudiar con calma el caso del Gobierno civil de Barcelona, ante la insistencia del señor Amado, decidió nombrar gobernador propietario, no haciéndose público el nombre hasta que se hagan algunas consultas.

El ministro de la Gobernación dió cuenta del estado de los conflictos de Madrid y de las gestiones que realiza.

El ministro de Abastecimientos dió cuenta también de varios asuntos de su departamento.

Haciéndose la víctima

El nuevo ministro de Abastecimientos al acudir ayer tarde a la Presidencia, manifestó a los periodistas que hoy se entrevistaría con las autoridades locales de Madrid para tratar de algunos asuntos relacionados con la baja de las subsistencias.

Un periodista le preguntó:— ¿Cuándo va a ser el dichoso día que los comestibles bajen?

—Nadie más que yo, lo desea vivamente. Pero ya verán ustedes como a la postre, yo soy la víctima propiciatoria.

¿Quién habla de crisis?

Se ha comentado mucho la charla que sostuvo con los periodistas, a la entrada del consejo, el ministro romanonista don Amalio Gimeno.

El consejero de Fomento manifestó que es falsa la versión relativa a la existencia de discrepancias ministeriales surgidas en el último consejo, porque en él no se trató para nada de la declaración del estado de guerra en Barcelona y Madrid, ni había por qué tratar de semejante cosa.

Sin embargo, algunos periódicos, fundándose en orígenes fidedignos, siguen asegurando que

hasta el Consejo celebrado anoche, no se disipó la sombra de otra nueva crisis.

Bergamin opina...

Hablando un relator político con el ministro de Instrucción pública don Francisco Bergamín, éste ha dicho que una vez que se abran las Cortes, quedarán despejadas muchas incógnitas que vienen intrigando a la prensa y a la opinión.

Unas veces—añadió—me han atribuido el papel de cabeza de mofín; otras, han creído que yo era el hombre dispuesto a transigir con todas las soluciones. Ni unos ni otros han acertado.

Cuando el día 30 se abran las Cortes—terminó diciendo— todo quedará en su correspondiente lugar.

La primera burla

El jefe de los radicales D. Alejandro Lerroux, hablando del acuerdo del Consejo de ministros, de no presentarse a las Cortes hasta últimos de mes, ha dicho que es la primera burla del gabinete Allendesalazar.

También ha manifestado el señor Lerroux, que sus amigos políticos no asistirán a las Cortes hasta primeros de año, que plantearán interesantes interpelaciones sobre las cuestiones sociales.

Información comentada

Un diario de la noche recogía ayer el rumor de que don Antonio Maura estaba disgustado con el Presidente del Consejo por no haber dado éste entrada en el Gobierno que preside, a su amigo político señor La Cierva.

Parece ser que el señor Maura ha dicho a sus amigos que traten a este Gabinete como a un Gobierno indiferente.

Una suscripción

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que en junta de generales celebrada anoche en la Capitanía de Barcelona, se acordó abrir una suscripción en beneficio de las familias de los guardias civiles asesinados.

Añadió el señor Fernandez Prada, que había dirigido un telegrama dando el pésame a las familias de los guardias y ordenando que se les socorra con 500 pesetas a cada una.

Los guardias pertenecían a la

Comandancia de Segovia y estaban alojados en el cuartel de la calle de Bruch.

El regreso de Zúñiga

El sábado por la noche llegará a Madrid, procedente de Londres, el ministro de la Guerra.

Consejo en Palacio

A las once empezaron a llegar los ministros a Palacio para celebrar consejo.

A la salida nos dijo el señor Allendesalazar que se había invertido todo el tiempo en el acostumbrado discurso-resumen de política interior y exterior.

También di cuenta al monarca—añadió el presidente—de los acuerdos adoptados en los últimos consejos de ministros.

Nuevo director general

Hoy ha firmado don Alfonso un decreto nombrando director general de Correos y Telégrafos al diputado asturiano señor Alas Pumarino.

La reina de regreso

Dicen de París que hoy sale con dirección a esta Corte la reina doña Victoria, a quien acompaña el infante don Jaime.

Proyecto de Marina

El jefe del Gobierno nos ha dicho que el ministro señor Flores le había dado autorización para presentar a las Cortes un proyecto referente a las fuerzas navales de 1920.

Huelguistas detenidos

La guardia civil detuvo esta mañana a varios tranviarios huelguistas que se proponían levantar las agujas de la vía.

También han sido conducidos a la Comisaría otros sujetos por apedrear a un revisor que iba haciendo servicio.

Imponente manifestación

Dicen de Barcelona que ha constituido una imponente manifestación de duelo, el entierro de los dos guardias civiles que aparecieron asesinados en la madrugada de ayer.

Presidieron el entierro todas las autoridades, figurando en la comitiva representaciones de todas las entidades patronales y somatenes.

Continúa la suscripción

Esta mañana celebró sesión el Ayuntamiento de Barcelona y acordó enviar 5.000 pesetas a las familias de los dos guardias civiles asesinados.

Todos los centros de recreo y sociedades de patronos se han adherido al acuerdo de los generales, enviando importantes cantidades para socorrer a los huérfanos de los guardias Gonzalo y Peromingo.

Detenciones

Participan también de la ciudad condal que esta madrugada se han practicado algunas detenciones que se creen relacionadas con el último atentado sindicalista.

Los guardias muertos

Dicen de Segovia que los guardias asesinados pertenecían a aquella comandancia y estaban prestando servicio en Cataluña desde hace trece meses.

La noticia ha producido honda impresión, pues los dos guardias dejan mujer e hijos.

Noticias de Valencia

El gobernador de la capital de Levante comunica que la policía sigue la pista de los sindicalistas que dieron muerte al agente Roberto Peris al salir de su domicilio.

Añade que mañana a las diez se celebrará el entierro del policía asesinado, el cual promete ser una imponente manifestación de protesta contra los bárbaros atentados del terror.

Imprenta de José Alonso Alonso
 B... 9, — Junto a la Diputación

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5 y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo, el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; de Málaga, el 28 y de Cádiz, el 30, para New-York; Habana, Veracruz y Puerto Méjico, regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17; de Santander, el 19; de Gijón, el 20 y de Coruña, el 21, para Habana y Veracruz, salidas de Veracruz el 16 y de Habana, el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 10; el 11 de Valencia; el 18 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes; para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

Una salida cada 44 días, arrancando de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4; de Cádiz, el 7; para Tánger, Casablanca, Mazagan (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, el 2; haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA DE BRASIL-PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa), para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

GENEROS DE OCASION

Comercio de Gregorio Albarrán

Teniendo que hacer varias reformas dentro de estos locales, hemos separado muchos géneros, que saldamos a precios baratos, teniendo en cuenta la fiebre de continuas subidas de los fabricantes.

Cedo estos precios a mi numerosa clientela, agradecido al constante favor que me dispensa, visitándome.

Sábanas de un ancho desde 3'55 a 10 pesetas (kilómetros).

Chales punto de lana a 9 y 10'50

Toquillas punto de lana, desde 0'50.

Buñandas varias, desde 1'50.

Medias de lana (ganga), a 0'85 (de niña).

Idem para señora, desde 0'70.

Camisas para idem, desde 3 pesetas.

Idem para niñas, a 0'50, Talla 0.

Idem para obreros, desde 3 pesetas.

Idem para vestir, desde 5.

Lienzo blanco, fortísimo, a 0'70.

Idem moreno, fortísimo, a 1'15.

Idem idem, indestructible extra, a 1'50.

En géneros de punto, (hay cosas convenientes).

En ropa blanca, (nadie más barato).

3 000 metros bordado, a 0'15.

Perezosas para corsés, a 0'15.

Tacones de goma, desde 0'40.

Calcetines algodón y mezcla, fortísimos, a 0'90.

En sortijas, pendientes, pulseras, alfileres, etc., etc., no compren sin antes ver mi surtido y precios.

Abrigos paño para mocitas y niñas y paños en pieza, 5 por 100 de descuento.

Modistas!! Hilos y adornos, precios de fábrica.

En retales de telas y lienzos, se saldan los de todo el año.

NOTA.—Inútil regatear; pues se pierde el tiempo y es vano. Precio fijo marcado.

Gregorio Albarrán. 38, Mayor Principal, 38

Arboles frutales y maderables

Grandes Viveros de S. Valpueda e hijos

Mayor Pral., 177.—PALENCIA

—En Valladolid Calle de Esgueva, 19—

Se remite el catálogo de precios

: : a quien lo solicite : :

WELCOME

— MANZANAS A GRANEL —

Ya llegaron a Piña las manzanas que se detallarán a 0'80 céntimos kilo.—

Precios especiales a revendedores. Se admiten propuestas para vagones completos. Procedimiento especial de empaque para el transporte. Epifanio Marella.—Piña de Campos.

Se vende

Una mula de 4 a 5 años, 7 cuartas, 6 a 7 dedos, tirando a carro de varas.

Informes: Almacén de vinos, José Pedrosa.

Se vende

Para pienso de ganado lanar y vacuno residuos de legumbres de las siguientes clases: De lentejas, guisantes, nabos y titos o muelas a precios muy económicos, en el almacén de legumbres de Andrés Morales, Carretera de Valladolid, Palencia.

Nota.—Quien lo desee también se venden trituradas estas clases de residuos.

VENTA

Se hace de 150 arrobas de hierro aproximadamente, viejo, la mayor parte es aprovechable por ser recortes de nuevo y apropiado para usarlo herreros.

Una máquina de taladrar con volante y cambio de velocidades.

Una aventadora en medio uso.

Un fuelle de fragua de dos vientos seminuevo.

Unz serret seminueva y arreos.

También se necesita un oficial de herrería.

Para tratar en Frómista, Maximino Alonso.

Venta

Se hace de dos hermosas galgas, de 2 años. Se dan a prueba; para tratar Francisco Domínguez, Carrión de los Condes.

Atención

No comprar sin visitar esta casa,

es la que más barato vende.

— LOZA Y CRISTAL —

Figuras con luz y de adorno

Artículos propios para regalo

Piantas y flores artificiales

Gran surtido en muñecas y

Juguetes de varias clases

— Mayor Principal, 55 —

BAUTISTA LOPEZ

VACANTE

Se anuncia la plaza de médico titular de San Mames de Campos, con la dotación anual de doscientas pesetas, por asistencia a las familias pobres; más 180 fanegas de trigo a que ascienden las iguales.

Se vende

una caldera de 14 kilos, en Autilla del Pino. Cándido Hidalgo.

Carro de violín

se vende, con todos sus utensilios.

Para tratar con Jesús Escudero, en Castrillo de Onielo.

Se vende

Una cabra preñada del segundo parto, raza superior.

Para tratar con Teodosio Perez. Calle Estrada n.º 14.

SE VENDE

dos cerdas de 14 a 15 arrobas preñadas. Informes: Empedrada, 26.—Palencia.

Se necesita

un herrador en Cervatos de la Cueza, en casa de don Rafael Cano.

Se venden

cinco hermosas terneras de varias edades, primera clase y de vacas con abundante leche, juntas o separadas.

Para tratar, con Fidel Ruiz, vaquería, Mayor pral., 229.

El Diario Palentino

El más antiguo y de mayor circulación en la provincia

Sanatorio Quirúrgico del DR. NABRAZO

SANT NIEP

TELÉFONO, 251

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 21 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Obra, se hallan establecidas tres categorías: pagando por estar en VEINTE pesetas en primera, DIEZ en segunda y CINCO en tercera.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un viudo de su familia o algún sirviente. Los consultes por escrito, se dirigirá a Director y para otros detalles al Gerente don Luis Ruiz y Español.

Agricultores!

Se vende...

Se dedican al comercio de abonos...

aplicación dirigida...

completamente de embudo...

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

55 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Subsistencia en Palencia

Calle de Giral, Mayor Antigua, 114

TELÉFONO, 116

Mayor

Dr.

De la

Interme

Le

Ort

Médi

term

Aplicaci

VA

Horas d

tarde y

de la no

GAR

El timo

americano

de a la

Comple

rea de l

ropia y c

Ejecuci

de los

constru

armad

A.

Ort

Médi

term

Aplicaci

VA

Horas d

tarde y

de la no

GAR

El timo

americano

de a la

Comple

rea de l

ropia y c

Ejecuci

de los

constru

armad

A.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

CADA SIEMPRE DESAPARECE LA TOS ANTES DE TERMINAR LA CURA

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS

PASTILLAS PECTORALES

DEL

Dr. ANDREU

Pidanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el asma al instante, por fuerte que sea

CARBONERÍA DE Domingo García

GIL DE FUENTES, 9.—PALENCIA

El dueño de este Establecimiento ofrece a sus clientes y al público en general toda clase de carbones de las mejores procedencias de Asturias, con gran rebaja de precios.

Antracitas especiales para calefacciones y cocinas, de Guardo y Villaverde.

Herraj, especial para braseros.

Piña y cisco de Salamanca para idem.

Briquetas, a precios muy económicos.

Servicio a domicilio

TELÉFONO, 116



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

— DE —

PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA

En el mes de Enero próximo saldrá del puerto de SANTANDER el hermoso vapor español

“INFANTA ISABEL”

directamente para HABANA haciendo solamente escala en GIJÓN, admitiendo pasajeros de todas clases.

Para solicitar cabida, dirigirse al Agente General en el Norte

DON FRANCISCO GARCIA

Wad-Ras, 3, principal.—Teléfono, 365.—SANTANDER

OBRA DE JULIO SENADOR GOMEZ

«LA CANCIÓN DEL DUERO», 4 pesetas ejemplar.

«LA CIUDAD CASTELLANA», 3 » » »

«TIERRA LIBRE» 1'50 » » »

DE VENTA EN LA

LIBRERIA DE D. SANTIAGO RINCON

MAYOR PRAL., 48

Imprenta de “EL DIARIO”

PALENCIA Burgos, 5 y Berruguete, 1 y 3

Junto a la Diputación provincial PALENCIA

TELÉFONO N.º 6

Grandes TALLERES TIPOGRÁFICOS

Se confeccionan toda clase de trabajos pertenecientes a las Artes Gráficas

Memorandums, Revistas, Obras de lujo

Remendería, Facturas, Cartas, Besalamanos.

Tarjetería, etc etc.

Prontitud Economía